

ZIDÉ CHYTAJÍ SE K STĚHOVÁNÍ DO PALESTINY

Zionisté žádají mírovou konferenci o usnadnění stěhování.

Paříž, 16. března. — Stěhování židů do zaslíbené země čeká je- nom na zřízení Palestiny v rámci biblických hranic pod ochranou Anglie a svazu národů. Polský žid Sokolov a mluvčí anglického židovstva, Weitzmann, brzy bu- dou vyslechnuti mírovou konfe- rencí, kterou požádají o usnadně- ní stěhování židů z Palestiny a o- patření materiálu ku zbudování domovů a zřízení zemědělského a průmyslového státu.

Oha této zástupci židů sdělili, že přípravy jsou v proudě pro velké stěhování židů z Polska, kde oby- vatelstvo stále vystupuje proti nim nepřátelsky, z Litvy, Ukraji- ny a Krymu. Jak mnoho židů vy- stěhuje se z těchto krajů, je těž- ko naznačiti, ale prohlašuje se, že budou jich statisíce. Pořádají většina jich válkou byla ožebrače- na, bude nutno poskytnouti jim prostředky nejenom na cestu, ale i k založení existencí v zaslíbené zemi.

Před válkou Palestina obýve- na byla 580,000 Araby a 12,000 ži- dy; ale zionisté praví, že arabská vláda, počítaje v to emira Hedžazu Fayzala, je nakloněna tomuto pro- jektu. Mají za to, že v několika letech počet židovského obyvatel- stva Palestiny vzroste na tři až čtyři miliony. Očekává se, že přijdou hlavně ze zemí, kde byli pronásledováni, ale znečistí počet přijde i z Ameriky, hlavně inže- nýři a lékaři.

Poláci porazili bolševiky i Němce

Varšava, 17. března. — Úřední zpráva polského generálního štá- bu oznamuje úspěchy nad Němci i bolševiky. Sděluje, že bolševi- ckým vojskům podařilo se vnik- nuti do města Slomina, v distri- ktu Grodno, ale byla z něho vytla- čena Poláci. Polská vojska odra- zila taktické všechny útoky Ukra- jinců proti Lvovu, Brodsku a Ja- gelbeli a způsobila značné ztráty nepříteli. Poláci obsadili Jaks- manice, Siedeiska a Rydhow. Ně- mecké útoky na poznaňské frontě byly odrazeny nedaleko Maerber- gu. Němci stáhli na venkovany, pra- encující v polích. Polská vojska za pomoci lokální milice odrazila útok německých dobrovolnických sborů na olejová pole v Dombrow- ka ve Slezsku.

bu oznamuje úspěchy nad Němci i bolševiky. Sděluje, že bolševi- ckým vojskům podařilo se vnik- nuti do města Slomina, v distri- ktu Grodno, ale byla z něho vytla- čena Poláci. Polská vojska odra- zila taktické všechny útoky Ukra- jinců proti Lvovu, Brodsku a Ja- gelbeli a způsobila značné ztráty nepříteli. Poláci obsadili Jaks- manice, Siedeiska a Rydhow. Ně- mecké útoky na poznaňské frontě byly odrazeny nedaleko Maerber- gu. Němci stáhli na venkovany, pra- encující v polích. Polská vojska za pomoci lokální milice odrazila útok německých dobrovolnických sborů na olejová pole v Dombrow- ka ve Slezsku.

V masopustě.

„Promiňte, pane, ale vy jakou přilíš tančíte po špičkách.“
„Ale, jak bych měl jinak tan- čit, slečno, nežli po špičkách?“
„Ovšem, ale tančíte si po svých a ne po mých.“

Polehčující okolnost.

Matka (k dědi): „Na toho vě- troplacha již ani neponýsali. Ten není hoděn, abys si ho vzala. Každý groš, který vydělá, hned pro- bije.“
Deera: „Ale, mamínko, vždyt od toho mnoho nevydělá.“

Něžný pokyn.

Muž: „Pamatuj se ještě, že- nuško, před tímto klenotnickým krámem jsme se poznali. Dívala jsi se právě tak toužebně na krás- ný náhrdelník...“
Žena s povzdechem: „Ach, ano, a ještě dnes ho nemám!“

To je přece neomylné znamení.

Soudec: „A jste, pane strážníku jist, že ten člověk byl opilý?“
Strážník: „Ano — jsem jist.“
Soudec: „Die čeho to soudíte?“
Strážník: „No — já myslím, když člověk na ulici zvedne přit- klop od „štrů“, odnese ho domů, pak ho dá na fotograf a chce naň hrát, to už jest přece dost dobré znamení, že má trochu už víc v hlavě.“

Z OMAHY, NEB.

Úmrtí krajanů

V pátek vyrván byl nešťastnou smrtí z kruhu rodinného známý starý zdejší osadník, krajan pan Jacob Krejčí. Skonal po delší chorobě ve věku 61 let a 8 měsíců v residencei své deery paní V. An- dersonové v č. 2324 již. 9. ul., a- niž poslední dobu žil. Narodil se v Čechách a před více než 30 lety přijel do Omahy, kterou zvolil si za trvalý svůj domov. Pan Krejčí zanechává po sobě jmenovanou deeru paní Virginií Andersono- vou, syny Rudolfa v Omaze, Ludvíka v New Yorku a Jacoba, jenž koná vojenskou službu v ná- mořní stanici v Great Lakes, a řa- du osobních přátel, mezi nimiž tě- žil se zasluženého úctě a vážnosti. Pohřeb zemřelého krajana konán bude v pondělí v 9 hodin ráno v kostele sv. Václava na hřbitově Pauny Marie, a vypraven hudo- pohrobničkým ústavem p. Franka Janly. — Pozůstalým vyslo- vujeme upřímnou soustrast.

Právník J. L. Padrnos byl zatčen pro vydání bezcenného checku

Právník J. L. Padrnos, jehož ú- řadovna nalézá se v č. 1416 již. 16. ul., byl ve čtvrtek zatčen na žalobu Franka Matouška, jenž praví, že Padrnos dne 22. prosín- ce podepsal ček na \$112,85, aniž by měl postačitelný vklad na ban- ku. Ček byl vystaven na jméno Fred Snesser. V pátek byl Pa- drnos předvolán k přánímu stát- ního návladního Křibátovi, jenž jej propustil na slib, že výše u- vedený obnos zaplatí.

Osobní

Pan Edward P. Mareš, majitel obchodu smíšeným zbožím a spo- lunajitel firmy Mareš Auto Co. ve Wither, Neb., dlel se svoji mladou choť minulý týden v O- maze za obchodními záležitostmi. Po dobu své návštěvy byl p. Ma- reš milým hostem svého bratra, zdejšího zubního lékaře dra. J. F. Mareše.

Naše návštěvy

* Mladý pan Henry Noll, syn zdejších vážených manželů p. Jan Nollových, bydlících na jižní 15. ulici, jenž jako seržant slouží v armádě při lékařském oddělení v nemocnici v Camp Dix, New Jer- sey, poctil nás milou svojí návště- vou v pondělí. Sdělil s námi, že minulého čtvrtku přijel do Oma- hy, aby zde u svých rodičů strávil měsíční svoji dovolenou. Na o- tázku, jak se mu ten vojenský ži- vot zamlouvá, seržant Noll odvě- til, že dosti dobře — což ostatně i jeho zdravý a spokojivý vzhled dovědčuje. Od uzavření příměří na válečných frontách značně však- jim přibýlo práce s ošetřováním velkého počtu raněných vojáků, kteří jsou do jejich nemocnic stále ze zámoří dopravováni, tak že jich tam mají v upatřování u- stavěné kolem dvou tisíc. Ser- žantu Nollovi za návštěvu děku- jeme a přejeme mu, aby se v ro- dičovně kruhu náležitě osvěžil a mohl se potěšen a posilěn opět navrátit na své působiště.
* Ve středu 12. března, za sv-

v našem závodě pan Anton No- navětey v Omaze navštívil nás rák, známý krajan z Farwell, Neb., a když sobě obnovil před- platné na „Denní a Nedělní Pok- rok“, sdělil mezi jinými, že si těž prohlédne výstavu automobilů a- nimto to nakoupí zde zásoby pro svůj obchod.

* Pan Alois Stecher, známý zá- možný rolník z Dodge, Neb., při- vezl do trhu v South Omaze dvě káry hovězího dobytka — 41 kus, za který střežil uspokojivou cen- u — dostal totiž ček na obnos přes \$6,700. Při své návštěvě našeho závodu pan Stecher obnovil si předplatné na „Denní a Nedělní Pokrok“ a sdělil s námi, že si těž půjde prohlédnouti výstavu auto- mobilů, ježto nemusí s návratem domů zrovna příliš spěchat. Před 48 roky pan Stecher nedaleko South Omahy působil dobytce za \$8 měsíčně, ovšem od té doby ponu- ry se značně změnil. Dnes vlast- ní u Dodge přes 300 akrů pozem- ku, který neobá ani za \$300 akr prodát.

Nemocná krajanek

Paul P. Pavelová, manželka krajana p. Franka Pavelce, by- tem na 10. a Dominion ul., jest již delší dobu vážně nemocna a stav její se počátkem týdne zhoršil tak, že v pondělí byla zneprařena svátostmi umírajících. Četní přá- telé její těž se však nadějí, že ne- nemocná paní k radosti manželza i- detné své rodiny se opět pozdra- ví, což i my jí ze srdce přejeme.

Pozdrav z Francie

Pan Václav Bureš, spoluyvada- tel „Denního a Nedělního Pokro- ku“, obdržel z Francie od jedno- ho z „našich hochů“ — člena ne- nemocního oddělení americké ar- mády, pohlední lístek s následu- jícím obsahem:
Paříž, 25. února 1919.
Pan Václav Bureš!
Trávím tři dni návštěvou v tom- to velkém městě a mohu říci, že je to volkovépe, báječné město. Se- dečně všechny zdraví—

Sgt. J. J. Foral,
Base Hospital, No. 82,
Amer. Exp. Forces,
A. P. O. 784.

Vojín přijel domů na krátkou návštěvu

Pan Stanislav Jelínek z č. 1016 Dominion ulice vrátil se ve středu do svého domova poprvé po 18 měsících strávených na bojišti ve Francii. Pan Jelínek prožil hrů- zy války jako pravý hrdina. Mi- nulý podzim byl raněn kouskem šrapnelu, který zasáhl jej do kr- ku a prolehl zády ven. Pan Je- línek strávil tři měsíce v různých nemocnicích evropských, načež byl převezen do New Yorku, od- kudy dopraven byl do vojenské nemocnice v Des Moines k dalš- mu léčení. Zde obdržel 10-denní dovolenou, aby mohl navštívit svoji matku, bratry, sestry a čet- né známé v Omaze. Po vypršení dovolené musí se ještě navrátiti do Des Moines, doufá však, že za krátko bude z vojenské služby čestně propuštěn. Velké jizvy na krku a na prsou, jež po celý život bude míti jako památku na světo- věnou válku, jsou dokladem, že do- vede člověk mnoho vytrpěti, a přece může býti zachován na živu. Že by byl pan Jelínek ještě nyní nebezpečně chorav, o tom lze vá- žně pochybovati, neboť prý vzdal náležitý hold prvnímu „klonzá- klám“, které po dlouhé době opět v kruhu rodinném okusil.

Vrátil se z vojny

Ve čtvrtek přijel do Omahy p. Otto Bartoš, syn p. K. Sudíkové, aby se potěšil několik dnů v kru- hu rodinném. Pan Bartoš byl čle- nem čety českých dobrovolníků, která po vypovězení války Něme- ckou přihlásila se do služeb Strý- ce Sama. Na bojišti ve Francii prodělal radu bitev, byl raněn nepřátelskou střelou, a dvakrát ocitl se v takové situaci, že byl o- mluven německými otrávenými pi- ním. Ze střežné rány se pozdra- vil, ale z plynové otravy nemůže se dosud úplně vzepamatovati. Po příjezdu do této země stávil ná- jaký čas v nemocnici v New Yorku, a nyní byl poslán do voj-

DRA. PETRA HOBOKO
ještě lék, jež obává tkaničku více než sto roků stářího užívání. Zlep- šuje krev, posiluje a oživuje celou tělesnou soustavu a dodává moči a soustavě životnou sílu.
Příprava z čistých, zdravě poskytnutých kořenek a bylin, neobsa- huje nicého, leč pouze to, co prospívá k dobru. Má málo, pakli vůbec nějaké léky sobě rovné v léčení.
CHŘIPKY, REVMATISMU, ŽALUDEČNÍCH, JATERNÍCH a LEDVINOVÝCH NEMOCÍ.
Tento lék lékárníky. Jest dodáván pouze vřikávními jednotl. Adresa
DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,
2201-17 Washington Blvd. CHICAGO, ILL.
(V Kanadě se dodává bene cta.)

Puritan mouka
ZÁRKA — Spotřebujte plný pytlík, a nepodaří-li se vám upéct nejlepší chléb, jaký jste kdy pekli, vraťte prázdny pytlík svému obchodníkovi, jenž nahradí vám bez námitek vaše peníze.
Odborné mletá z nejlepší pšenice v Americe.
Všechni groceristé ji mají na skladě.
WELLS-ABBOTT-NIEMAN C O., SCHUYLER, NEB.

Tímto oznamuji všem čtenářům starým i novým přízvalcům, že vlastním
HOTEL "PRAHA,"
který jest úplně znovu vypraven vším vnitřním zařízením, včetně do- krovaná a kde krajané, zavítavši do Omahy, naleznou nyní řádnou ob- sluhu a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z právě české kuchyně vždy vás uspokojí. O příjezdu místních i venkovních krajanů nevěte žada
JOSEF PIVONKA
Roh 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA

PŘIJMU SE MUŽI A ŽENY
na zastupování nás ve svém domácním městě; lehká, čistá a zdra- vá práce. Veliké výděly. My máme ty nejlepší léky v trhu. Deset různých léků na prodej. Všecky léky jsou předpisy pro- slulých profesorů. Měli by se hlásit pouze muži a ženy, kteří mohou a přejí si vydělávat při nejmenším \$150,00 měsíčně extra. Dopíšte si na Laxearin Products Co., Box 936, De- partment AA, Pittsburgh, Pa. — Možno-li, pište anglicky.

ské nemocnice ve Fort Dodge, od- kudy zajel si na krátkou dovo- lenou do svého domova, ale musí se opět vrátiti, aby podrobil se je- ště dalšímu léčení. Přejeme mla- dému hrdinovi, aby brzy zavítal do Omahy zcela pozdraven.
Úmrtí krajanek
V pondělí v 7 hodin ráno ze- mřela ve svém domově v č. 2721 již. 12. ul. stará zdejší osadnice paní J. Havránková, manželka krajana pana Jakuba Havránka. Osud jí krátké pronásledoval, ne- boť strávila více než 10 měsíců na lůžku, stížna jsou vážnou cho- robou, kterou ani pečlivá lékař- ská pomoc nedovedla zažehnat. Paní Havránková narodila se před 60 lety na Moravě a před 36 lety přijela se svým manželem do této země. Manželé Havránkovi u- sadili se v Pensylvánii, odkudž po 6-letém pobytu přijeli do O- mahy a trvale se zde usadili. Ze- stulá krajanek zanechává zde- hluboce zarmouceného manželza, p. Jakuba Havránka, 5 synů a 2 deery. Všechny dítky jsou zap- atřeny a bydlí v našem městě a- na jednoho syna, který dle s ame- rickou armádou ve Francii. Paní Havránková byla členkyň řádu Eliška Přemyslovna, ZČ.BJ., a sboru Hvězda Nové Doby. JČ.D.
ZDARMA hodinky, setek a prsten na pol roků zaručený smek náramek a prsten. Dám zdarma hodinky každému, kdo pro mne rozprodá 25 celých balí- ků semen — po 16c balíček. Po rozprodá- ní odešlete mi stržený obnos \$2,50, a ta- to krásná promě je vaše. Pište o seme- nu, 12 různých druhů do zbrádky. — JOSEF BARTUŠKA, Dept. 10, Pisek, So. Dakota. Adv. T35-1p

Land & Cattle Co.
HURON S. DAK., BEADLE CO.
Obchoduje pozemky a dobytkem.
Kupuje a prodává pozemky, farmy a dobytek.
Kdo by si přál koupiti dobrou farmu v pěkné krajině, anebo kdo má v South Dakotě farmu na prodej, dopište mi:
F. E. MATĚJKA, Huron, So. Dak.

DR. KAR. H. BREUER
operace a ženské nemoci.
DR. MILOSLAV J. BREUER,
diagnosa a vnitřní nemoci.
ČESTNÍ LÉKÁŘI
Při naší ústavně máme dokonalou laboratorii k rozpoznávání všech nemocí. Máme nemocniční spojení pro všech- ných operací a vnitřní případy nemocí. Číslovna v pokoji číslo 216 Security Mutual Budova.
Severovýchodní roh 12. a O ulic, ve druhém poschodí v předu, Lincoln, Neb.

MALÝ OZNAMOVATEL.
FARMA NA PRODEJ — 110 akrů — dobrá vřstavnost, 4 míle od města. Farma jest obhraněná; 10 akrů dobrá louka, 10 akrů pastviny, hajnost, dobře učen, dobrá voda teče celý rok. Cena \$100 akr. O další informace do- pište, JOHN DUB, Brainard, Neb. — Adv. T28-8p
HLEDÁ SE SVEDEK. Člověk, jenž mluvil s P. F. Matouškem v hostinci hotelu "Praha", asi 22. prosince. Člověk ten si zapíše památku, že se on a Václav Zikmund a P. F. Matoušek za- stavili a nežli se rozešli, člověk ten dal Matouškovi svoje jméno. Bylo to asi v 9 hodin večer. Člověk ten at se přihlásí našemu dopisnímu P. F. Matoušek, Ord., Neb. — Advertisement T32-8p

SINGEROVY ŠÍCI STROJE, svítící a- niž podobizen. Neodvězte svůj ob- chod drábem nezspokojivým agentům, když můžete levněji a se zárukou koupit u HOFMANA, na 13. blize William ulice, Omaha. — Adv. T33-4c
PIANO, 162 organ, levně; než koupí- te jiné, přijďte na přivítání k HOF- MANOVÍ, na 13. blize William ulice, Omaha. — Adv. T33-4c
TRDAM hned řeznických obědů, do- bre pivo, a vřikávní zařízením. Ob- chod opatřen jest dobrou střeží a na- paven z místností jest nízký. Dotazy: ANTON HORÁČEK, Cordova, So. — Ad- vertisement. T33-2p

ZASILEJTE NA
Wood Brothers
kommissionářské obchodníky dobyt看 pro nejvyšší ceny.
Omaha, Chicago, Sioux City, South St. Paul
JOSEF A. LICHNOVSKÝ, kasír.

BLISS & SON
komisionářští obchodníci živým dobyt看
SOUTH OMAHA
Hojnost příhrad. Henry Doležal, dobrý Čech, vám poslouží. Obchod utěšeně vzrůstá. Dobře vás obsloužíme.

F. DVORÁK, prodává vepřů — **JOE FLOOD, prodává dobytka**
Tel. No. 3189. Tel. No. 1872.
AL POWELL, prodává ovci.
DVORÁK COMMISSION CO.
Telefonujte nebo pište nám a obdržíte bezodkladnou odpověď.
Telefon. No. 697 — Room 217 Exchange Bldg. — So. Omaha.

BLISS AND Wellman
komisionáři dobyt看
Exchange Bldg., Stock Yards Station
SOUTH SIDE OMAHA, NEBRASKA
Jste již v tomto obchodu 20 roků. Naše vlastní zkušenost a znalost ve spojení se sllami, které pro nás pra- cují — mají 160 dlouholetou zkušenost. A proto můžete s důvěrou se na nás spoléhat, nám věřiti. U- činili jsme 6 milionů dolarů obrátu obchodního v této době, což dově- řuje, že zastupitelé mají v nás důvě- ru a že jsme jim dokázali ve nejvyšší ceně za sáček dobytka, jež trž po- skytoval.

FR. C. BLISS
FR. F. A. WELLMAN